
 

Alla c.a. Sig. Sindaco Dott. Marco Cavicchioli 
                                                                 e p.c. all'assessore competente 

 

OGGETTO:​ ​Costituzione del Comune di Biella come parte civile nel processo Seab S.p.A. 

Interrogazione a risposta orale. 

Premesso che: 

­ il 21 gennaio 2016 il Tribunale di Biella, ufficio del Giudice per le Indagini Preliminari, emette un                                 

Decreto di giudizio nei confronti del Presidente del Consiglio di Amministrazione ed                       

Amministratore delegato della Società Ecologica Area Biellese – SEAB S.p.A. Nel Decreto si                         

imputano diversi reati tra cui quelli derivanti dalla situazione di irregolarità dei rapporti tra Seab e il                                 

Co.s.r.a.b. – Consorzio di Smaltimento dei Rifiuti Urbani dell'Area Biellese, e i reati contestati in un                               

arco temporale che va dal 2010 al 2015: abuso d’ufficio, tentata concussione, molestie, violenza                           

privata e indebita induzione; 

­ ai primi mesi del 2016 si rileva come non esistano ​atti consorziali di affidamento a SEAB della                                 

gestione dei servizi svolti (direttamente o per il tramite di appaltatori) dal Consorzio né                           

convenzioni​che definiscano la durata dell'affidamento e dettaglino i profili di regolamentazione del                         

rapporto, anche ai fini delle opportune valutazioni di convenienza alla luce dei criteri di efficienza,                             

efficacia ed economicità del servizio; 

­ nonostante la società sia sempre stata considerata dal Co.s.r.a.b. ​in house providing di fatto il suo                               

statuto non permette questa formula in quanto non sussistono sufficienti strumenti di ​controllo ​da                           

parte dell’ente pubblico tali da integrare perfettamente il requisito del c.d. “controllo analogo”                         

(caratteristica fondamentale per l’affidamento ​in house​ dei servizi). 

Considerato che:  

­ il Tribunale di Biella individua tra le persone offese in base ai reati imputati a seguito dei rapporti                                   

tra Co.s.r.a.b. e Seab S.p.A, i Sindaci pro­tempore dei Comuni di: Ailoche，Andorno Micca，                       



 

Benna，Biella，Bioglio，Borriana，Brusnengo，Callabiana，Camandona，Camburano, 

Campiglia Cervo，Candelo，Caprile，Casapinta，Castelletto, Cervo，Cavaglià，Cerreto     

Castello，Cerrione，Coggiola，Cossato，Crevacuore，Crosa，Curino，Donato，Dorzano，

Gaglianico，Gifflenga，Graglia，Lessona，Magnano，Massazza, Masserano，Mezzana   

Mortigliengo, Miagliano，Mongrando，Mosso， Mottalciata，Muzzano，Netro，Occhieppo     

Inferiore, Occhieppo Superiore, Pettinengo， Piatto，Piedicavallo，Pollone，Ponderano，Portula       

，Pralungo，Pray Biellese，Quaregna， Quittengo，Ronco Biellese，Roppolo，Rosazza，     

Sagliano Micca，Sala Biellese， Salussola，San Paolo Cervo，Sandigliano，Selve Marcone，           

Soprana，Sordevolo， Sostegno，Strona，Tavigliano，Ternengo，Tollegno，Torrazzo， 

Trivero，Valdengo，Vallanzengo，Valle San Nicolao，Vallemosso，Veglio，Verrone，   

Vigliano Biellese，Villa Del Bosco，Villanova Biellese，Viverone，Zimone，Zubiena，       

Zumaglia. 

Valutato che: 

­ in una nota presentata il 3 febbraio 2016 i gruppi consiliari di minoranza del Comune di Cossato,                                 

filo PD, chiedono attraverso un atto che al Consiglio di impegnare l'Amministrazione di Cossato a                             

costituirsi parte civile nel processo per cui l'amministratore delegato di Seab ha ricevuto un rinvio a                               

giudizio. Il Comune di Cossato detiene la partecipazione di più dell'otto per cento del capitale                             

sociale di Seab, il secondo Comune con più quote dopo Biella. 

 

INTERROGA 

la Giunta Comunale​, 

per sapere se il Comune di Biella, nella veste del Sindaco, intende costituirsi parte civile nel                               

processo per cui l’Amministratore delegato di Seab ha ricevuto un rinvio a giudizio. 

 

 

BIELLA, lì .18../.02../2016 
 
Il gruppo consiliare MoVimento 5 Stelle Biella 
Antonella Buscaglia 
Giovanni Rinaldi 


